Temat: Zasada zachowania energii mechanicznej.
Powtórzenie. Epg,    Eps,  Ek

Jak brzmi zasada zachowania energii?

Zadania1, 2  str. 217. Podręcznik
[image: image1.png]@ Korzystajac z informacji przy ilustracjach, oblicz, ktéry obiekt ma wigksza energi kinetyczna.

a) biegacz czy wystrzelony pocisk

m=80kg v=18kn

m=8g v-4002





[image: image2.png]1. a) Wieksza jest energia kinetyczna biegacza
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[image: image3.png]b) samolot czy pociag towarowy
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[image: image4.png]b) Wieksza jest energia kinetyczna samolotu
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(samolot: Ey = = 2,25, pociag: Ex =




[image: image5.png]jmij e pilka o masie 0,6 kg
ia pilki wrzucanej do kosza. Przyjmij, e pilka
i reia ol poloi plk wrmcane do ks, P i
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[image: image6.png]) Oblicz energie potencjalng pilki w dwéch pozostalych zaznaczonych punktach. Obliczone war-
tosci wpisz w odpowiednie miejsca na zdjgciu.

b) Zakladaj j , oblicz energie kinetyczng pilki
w dwéch pozostalych zaznaczonych punktach. Obliczone wartosci wpisz w odpowiednie micjsca
na zdigeiu.

©) Cay pilka, wpadajgc do kosza, ma wigkszq czy mniejsza predkosc, niz miala w momencie wy-
rzucania? Uzasadnij odpowied, powolujac si¢ na odpowiednie prawa lub zasady.




Zapisz rozwiązania

[image: image7.png]5. a) Na wysokosci 3,7 m: E, = 0,6 kg - 10% -37m=1222].

Na wysokosci 3,3 m: E, = 0,6 kg - 10%- 33m=198].

b) Od energii cafkowitej (obliczonej dla wysokosci 2,4 m) odejmujemy energie potencjalng grawitacji
na zadanej wysokosci:

—nawysokosci 3,7 m: By, = (144] + 133]) — 22,2] = 5,5,

— na wysokosci 3,3 m: By, = (14,4] + 133]) — 19,8] = 7,9].

<) Predkos¢ pitki w momencie wpadania do kosza jest mniejsza niz w momencie wyrzucania. Przy
koszu pifka znajduje sie na wiekszej wysokosci, ma wieksza energie potencialng grawitacji, a co za
tym idzie — mniejsza energie kinetyczna i mniejsza predkosé.




